

“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛

有胜负、有温度、有未来

本周日，第35届“上港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛决赛将在上海体育场外场上演。回首已经结束的多场争夺，这届“我们的世界杯”和以往一样，上演着精彩的配合与进球，更不乏各种难忘精彩瞬间。胜负之余，晚报杯赛场上的各种小故事，彰显了关于足球、关于各种情感纽带的精神光芒。

本届赛事由上海市体育局为指导单位，新民晚报社主办，上海市足球协会、上海市青少年训练管理中心、东方体育日报社联合承办。上港集团足球俱乐部携手战略合作伙伴上汽集团，成为赛事的冠名赞助商，双方共同致力于上海市青少年足球发展。同时，本届赛事还得到了金地集团上海房地产发展有限公司、无限极(中国)有限公司以及如新(中国)日用保健品有限公司的支持。

首席记者 刘闻超

晚报杯赛场“上阵父子兵”

“看！那是我的儿子！”带着一份骄傲，一位母亲手指球场这样对记者说道。这一幕发生在5日下午的初中组比赛场边，这位母亲关注的对象，是来自田林社区联队的51号球员钱敏杰，他和队友们经过一番激战，最终遗憾不敌对手。下了球场的小钱显得有些闷闷不乐，领队钱晓东上前摸着他的头并送上鼓励。担任领队之余，这位中年男人还有另一个身份，那就是钱敏杰的父亲。

据钱晓东介绍，这支由他组建的球队，今年是第一次参加新民晚报杯中学生足球比赛，生活中的父子俩都是不折不扣的球迷，与其总是在电视

机前看球，不如自己组队参赛踢上几脚。很快，钱晓东就将想法付诸行动。“我既是家长，又是球队创始人，晚报杯的比赛给了我们实战锻炼的机会，这种经验是平时自己组织训练所无法获得的，同时也可以和其他球队多交流，是件很有意义的事情。”钱晓东说。

上阵父子兵，总能引来诸多关注的目光。都说一日为师终身为父，生活中的父与子之外，球队中的教练和球员之间，也常有打动人心的对话，在初中组四分之一决赛场地上，就有这样的故事上演。闵行区足迹体育队被认为是本届赛事最“快乐”的团队，这主要源于该队主教练丁申雄寓教于乐的执教风格，从年龄上来说，28岁的丁指导又像是这群孩子的大哥哥，“我一



田林社区联队51号球员钱敏杰(右)

本报记者 陈嘉明 摄

直希望球员们不要把我当成一个严肃的老师，在这个年龄段，他们对足球的兴趣都非常高，我希望足球能够陪伴他们长大，无论未来是否会走职业这条路，这份热爱和兴趣是同样重要的。”

为了让所有来到晚报杯现场的小球员都有参与感，丁申雄在比赛期间安排所有球员轮番出场，当有小球员因为没进球而感到委屈时，丁申雄瞬

间化身“暖男”送上安慰：“走，我带你去吃好吃的……”

偶像的力量成前进动力

在上海体育场外场比赛，“上港红”自然是少不了的元素。来自桃浦中学学虎豹队的1号门将薛家祺，在6日下午的高中组比赛中高接抵挡，化解了对手数次射门，尽管球队最终止步四强，但他的表现还是给人留下深刻印象。

象。赛后，他身上那件上港训练外套格外引人注目。

“能在这里比赛，我感觉整个人都很兴奋，更能把压力转化为动力，毕竟上海体育场曾经是我们上港队的主场！”薛家祺说。爱上港，自己又是守门员，薛家祺的偶像不难猜，那就是上港队的国门颜骏凌，这也是他选择1号球衣的原因，“比赛的时候，我感觉自己就和他站在一起，他能做到的扑救我也要努力做到。”

据薛家祺介绍，自己球队中有许多队友都是上港队的球迷，在主队精神的激励下，球队从去年淘汰赛第一轮被淘汰，打到了今年上海市的四强。小薛和队友们约定未来要像上港队一样，一步一个脚印，努力变得越来越好。

足球不仅重胜负，更重视意志品质的历练。晚报杯的赛场，小球员们以实际行动展现了自己那颗勇敢的心。出生于2007年12月的程丹锐，尚不满13岁，他效力的浦东联洋社区JCB队成为5日下午赛场上颇为引人关注的球队，在同大中华中学的比赛中，程丹锐一度因对抗后失去重心而不慎撞到了广告牌上，这一幕令队友和教练非常担心，然而对于旁人提出的前往医务室的建议，坚强的他却拒绝了，原因很简单，“我想和我的队友们在一起！”经队医观察确认伤势无碍后，球队也接受了小程的请求。下场之后，大家还关心地询问他痛不痛，程丹锐一脸坚定：“不痛，只是撞了一下，我没有受伤。”

2020第35届“上港—上汽”杯 新民晚报中学生足球赛



指导单位：上海市体育局 主办单位：新民晚报社

承办单位：上海市足球协会 上海市青少年训练管理中心 东方体育日报社

协办单位：各区体育局 上海东亚体育文化中心有限公司

全力以「复」
我们的世界杯



10月5日-10月18日 决战上海体育场

